



创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

中共晋江市委晋江市人民政府关于创新发展“晋江经验”勇当新时代民营经济强省战略主力领军全力建设中国民营经济强市的意见

(二〇二三年九月十四日)

《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》明确提出要不断创新和发展“晋江经验”...

经验”的引领下,晋江民营经济不断发展壮大,成为全市转型升级的重要支撑...

代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神...

——勇当全国民营经济改革开放先锋。至2027年,要素市场化配置机制更加完善...

企业数与我市经济规模相匹配。——打造全国民营经济产业科创中心...

形成一支具有家国情怀、勇于创新、诚信守法、承担社会责任、国际视野开拓的高素质民营企业队伍...

一、总体要求和发展目标

(一)重大意义。习近平总书记在福建省工作期间曾“六年七下晋江”...

(二)指导思想。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导...

(三)使命担当和目标愿景。晋江作为“晋江经验”发祥地,不断创新和发展“晋江经验”...

——争创全国民营经济先进制造标杆。至2027年,打造超4000亿产业集群1个...

——构筑全国民营经济知名企业集聚高地。至2027年,民营企业企业家综合素养进一步提升...

形成一支具有家国情怀、勇于创新、诚信守法、承担社会责任、国际视野开拓的高素质民营企业队伍...

(下转2版)

创新发展“晋江经验” 晋江民营企业企业家重返北大开启问道之旅

本报讯(记者 蔡斯洵 施珊妹 柯国笠 陈巧玲)昨日上午,“创新发展‘晋江经验’”晋江民营企业企业家重返北大问道之旅活动在北京大学正式拉开序幕...



代民营经济强省战略主力军,对进一步提振民营企业发展信心,发扬“敢为人先、爱拼敢赢”精神...

关怀厚爱殷切期望。希望广大企业家继续发扬“敢为天下先、爱拼才会赢”的闯劲,永葆创业激情,敢于创新、善于创造...

晋江市与北大经济学院签订校地协同创新战略合作框架协议,共建企业家深造教育实训基地战略合作框架协议...

泉州市人大常委会党组书记、主任李建辉指出,长期以来,民营经济为泉州的建设和发展作出了重大贡献...

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出,时值首期“北大总裁班”举办20周年,专门组织民营企业企业家重返北大...

当天上午,“北大总裁班”代表丁世忠、周永伟、新生代企业家代表许清流分别进行交流发言...

当天下午,晋江“晋江经验”新篇章交流分享会暨《全力建设中国民营经济强市共同宣言》发布仪式举行...

晋江企业家施天佑 捐建华侨大学“施能朝许淑智伉俪大楼”

本报讯(记者 阙杨娜)昨日上午,华侨大学“施能朝许淑智伉俪大楼”剪彩仪式举行。据了解,华侨大学泉州校区莲园壹号宿舍楼由百宏实业控股有限公司董事局主席、华侨大学董事会董事施天佑捐资500万港元建成...

晋江市举行2023年下半年新兵入伍欢送会 160名新兵开启军旅生涯

本报讯(记者 李玲玲)昨日下午,晋江市举行2023年下半年新兵入伍欢送会。晋江市领导王明元、付祥、潘子良、晋江市人武部政委戴若立出席欢送仪式。欢送会在嘹亮的国歌声中拉开序幕...

的一员,我无比激动。”新兵代表龚震杰表示,此次入伍后,他将按照“四有”新一代革命军人标准要求,努力刻苦训练,不辜负祖国和人民的信任,不辜负家乡父老的重托...

晋江市领导向光荣应征入伍的全体新兵表示祝贺,向积极送子参军、支持国防建设的新兵家长表示感谢,希望新兵们要牢记使命、坚定信仰,认真学习军事理论,苦练军事技能,不断提高自身综合素质...

企业家代表发言 权威专家解读

P4

总编报你知 第25期

20年 重返北大再出发

晋江经济报副总编辑 方锦枫

秋风吹过燕园,把北京大学涂抹得五彩斑斓。当第一抹金黄爬上银杏树梢,未名湖岸上的枫叶点红了那片葱茏...

20年后再次相聚,这份情缘来之不易。晋江市委、市政府组织此次重返北大活动,既是一次追忆与再出发,也是一次提振发展信心、彰显政校企良性共促、推动企业家精神传承的互动之旅。

20年前,背上行囊,怀揣求学问道的梦想,迈进北京大学这座知识的殿堂,少年满是意气风发;20年后,暂卸成就,重拾重新出发的渴望,重踏北京大学这一梦想的起点,他们仍有豪情鸿鹄之志。

20年间,这些企业家成为晋江经济乃至城市发展的中坚力量。在晋江人的血脉里,创业就是基因,就是传承,就是生命里不可或缺的图腾。

创新发展“晋江经验”,晋江民营企业企业家开启了重返北大问道之旅。2003年,即“晋江经验”提出翌年,为培养民营企业经营管理素质和决策能力,厚植高质量发展后劲,晋江市委、市政府联合北京大学启动“北大总裁班”,被《人民日报》誉为晋江“新的起点”。

20年沧桑巨变,20年初心依然。他们传承的是商业基因,更是创业精神。当精神一代代传承,奋斗便是晋江这座城市持久而坚韧的力量之源。

“这次要去北大再听听课,我很感谢晋江市委、市政府,还有这么多的同学,心里有很大的期待,期待我们再见。”周永伟:“这趟我们重返北大,又召集了一批‘二代’,把晋江这种好学的精神传承给他们,这是很有意义的。所以这次到北大,大家感觉很有必要,应该再继续充电,活到老学到老。”

王良星:“今年,我们想有一个比较大的变革和冲刺,所以也期待能在20年后的今天,互相学习,再一次借助这些同学,跟老师、教授碰撞,产生一些更大的火花。”

九牧集团董事长林聪颖:“有时候还是会翻一翻(笔记本),比如说它这里面讲到的,老板的心态,和职业经理人之间的信任,信任的基础,怎样事业留人、待遇留人、感情留人等。其实,九牧王的核心价值观就受益于当时的这些课程,我们从中学到,提炼出更适合九牧王发展的核心价值观和文化。”

利郎集团总裁王良星:“我们利郎有今天,跟20年前北大(总裁班)是分不开的。我印象比较深的,就是我们几个人经常上完课后,一起请教叶茂中,包括要做央视的广告应该找谁。那个时候,利郎正处于生死存亡之际。通过2003年的总裁班学习,我们在2004年雅典奥运会的时候,把所有身家性命,包括外面能借的所有‘赌注’都‘赌’进去了,所以才有2004年的成功,有利郎的今天。”



扫码观看视频